
 

Interrogazione urgente (art 151 Reg. Sen.) 

al Ministro dell’istruzione 

Premesso che, 

su alcuni organi di informazione nazionale sono stati pubblicati lo scorso mese 

di agosto i verbali della riunione dell’Osservatorio Nazionale della formazione 

medica specialistica, chiamato a valutare, secondo criteri precisi, le scuole di 

specializzazione di medicina; 

 

dai dati diffusi è emerso che su 1433 scuole di specializzazione il 47% sarebbe 

in regola, il 43% dovrebbe ottenere l’autorizzazione ma con alcune 

osservazioni mentre per il 9% (pari a 135 scuole e 1200 specializzandi) 

verrebbe data l’indicazione per la sospensione dell’accreditamento. 

 

Considerato che, 

il lavoro svolto dall’Osservatorio è particolarmente utile e prezioso perché 

consente al sistema della formazione specialistica italiana di individuare 

eventuali carenze ma soprattutto garantisce standard adeguati per la 

formazione in un settore così importante; 

 

il bilancio può essere considerato positivo sia dal punto di vista dei numeri 

delle scuole che hanno dimostrato di essere in regola, sia per quanto riguarda 

la preparazione dei nostri medici, apprezzati e ricercati anche all’estero. 

 

Sottolineato che, 

occorre però verificare con attenzione che i dati emersi per le scuole fuori 

norma siano completamente corrispondenti alla realtà ma soprattutto è 

necessario dare a chi è risultato non in linea con gli standard qualitativi 

minimi di potersi mettere in regola. 

 

 

Tutto ciò premesso, si interroga il Signor Ministro dell’istruzione per 

chiedere: 

        



 

se le notizie relative al lavoro svolto dall’Osservatorio Nazionale della formazione 

medica specialistica siano corrispondenti al vero; 

 

se non ritenga necessario consentire alle scuole a rischio di sospensione 

dell’accreditamento di poter svolgere regolarmente l’attività il prossimo anno per 

consentire loro di mettersi in regola; 

 

se sia possibile finanziare con urgenza gli interventi necessari per poter rientrare 

negli standard qualitativi previsti, tenuto conto che il sistema sanitario nazionale è 

un delicato meccanismo che funziona in strettissimo raccordo con quello dell’alta 

formazione; 
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